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Zeman je ze hry, druhé kolo mezi Klausem a
Moserovou nerozhodlo
Po dvou kolech druhé volby nemá Česká
republika nového prezidenta. Ani kandidát ODS Václav Klaus, ani
senátorka Jaroslava Moserová podle zatím neoficiálních výsledků
nezískali ve druhém kole potřebný počet hlasů. Třetí uchazeč o
prezidentský úřad Miloš Zeman (ČSSD) vypadl překvapivě v prvním
kole. Již dříve se nechal slyšet, že případné přímé volby by se
nezúčastnil, o třetí volbě zatím nemluvil.
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Ještě před oficiálním vyhlášením výsledků Zeman nenápadně
opustil Hrad, kde sociální demokraté emotivně hodnotí příčiny
selhání svého kandidáta. Ve druhém kole zřejmě sociální demokraté
a komunisté nevolili ani jednoho ze zbývajících kandidátů, a
zablokovali tak jejich šanci stát se hlavou státu již v tomto
kole.
Zatím není jasné, zda se zákonodárci pokusí zvolit nástupce
Václava Havla ještě dnes, nebo se kvůli závěrečnému kolu sejdou
později, nejpozději ale do 14 dnů. Kdyby se prezidenta nepovedlo
zvolit ani napodruhé, ve hře kromě třetí volby zůstává i zavedení
všelidového hlasování.
Klaus dnes v obou kolech podobně jako minulý týden při první
volbě získal nejvíce hlasů zákonodárců, ke zvolení mu to ale zase
nestačilo. V prvním kole postoupil Klaus z dolní komory, v níž
získal 89 hlasů; v Senátu jej volilo 32 zákonodárců. Ve druhém
kole kandidát ODS ve sněmovně čtyři hlasy ztratil, v Senátu mu
jeden hlas naopak přibyl.
Moserová postoupila ze Senátu, kde získala 43 hlasů, v dolní
komoře jí dalo hlas 25 poslanců. Napodruhé na svoji stranu
získala sedm poslanců navíc, v horní komoře jeden hlas ztratila.
Zeman v prvním kole dostal ve sněmovně 78 a v Senátu pět
hlasů, a to mu k postupu do dalšího klání o Hrad nestačilo. Klaus
i někteří další politici se pozastavili nad tím, že neunesl
porážku a kvapně, bez rozloučení se soupeři, opustil místo volby.
Politologové soudí, že Zemanovo vyřazení je pomstou odpůrců
bývalého premiéra za bojkot neúspěšné první volby, kde také v
prvním kole vypadl jejich kandidát Jaroslav Bureš. Sociální
demokracii, která je kvůli osobě svého bývalého předsedy již



dlouho rozdělena, nyní čeká velmi bouřlivé období. Průběh
prezidentské volby určitě ovlivní výsledky březnového sjezdu
ČSSD. Tentokrát jsou těmi nespokojenými Zemanovi stoupenci.
Obviňují Zemanovy odpůrce z toho, že se podíleli na porážce
expremiéra již v prvním kole.
Zatímco Klause a Moserovou před samotnou volbou podpořili
zástupci stran, které je navrhli, Zeman se jednoznačné přímluvy
své strany nedočkal. Současný premiér a šéf ČSSD Vladimír Špidla
v krátké rozpravě pouze znovu zopakoval, že Zeman je kandidátem
ČSSD, výslovně ale svého předchůdce nepodpořil. Každý
předseda nese odpovědnost za neúspěch své strany, řekl novinářům
po Zemanově vyřazení místopředseda ČSSD Zdeněk Škromach, jeden z
nejvýraznějších zástupců zemanovského křídla ve straně.
Dění ve Španělském sále Pražského hradu se dnes neúčastní
prezident Havel, sleduje ho ale ve své pracovně. Jeho mandát
vyprší již příští neděli 2. února. Pokud do té doby nebude znám
jeho nástupce, většinu kompetencí hlavy státu státu si rozdělí
premiér Špidla a předseda sněmovny Lubomír Zaorálek (oba ČSSD).
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